

雲南中緬邊境與警對峙7小時 同車3人被捕 刀匪挾人質闖關遭擊斃

香港文匯報訊(記者 李茜茜 昆明報道)雲南中緬邊境發生有疑匪挾持人質圖闖關案件。一輛駛往瀾滄方向的私家車前日進入邊防檢查站時被邊防警察發現,警匪對峙7小時。車上持刀劫持人質的疑犯被警方擊斃,另3名疑犯被捕,被挾持的女人質成功獲救。

雲南省公安廳新聞辦公室21日發佈消息稱,20日7時30分許,普洱市瀾滄邊防檢查站在思瀾公路開展雙向緝查時,1輛雲A牌轎車駛往瀾滄方向進入查緝點,執勤的邊防官兵在對該車進行盤查時,車內後排1名男子突然掏出匕首架在身旁的女子脖子上(車內共4男1女),脅迫執勤人員放行。同時駕車的男子強行衝卡將車駛往瀾滄方向。11時許,嫌疑車輛駛入孟連縣查緝卡點,在衝過阻車釘上堵截車輛被截停,車內3名男子下車與警方對峙,持刀男子則在車上始終將刀架在人質頸部與警方對峙。期間,持刀男子將人質頸部、手背、手指多處劃傷,並要求警方提供車輛讓他們出境。警方通過近7小時談判、規勸無果後,伺機果斷開槍,持刀

男子被當場擊斃,另外3名疑犯被當場拘捕,人質成功獲救並送往醫院治療。

昆明女停車場綁架勒索30萬

據省公安廳透露,肇事車輛與昆明市公安局上報的的一起疑似綁架案有密切關聯:19日22時許,昆明市公安局西山分局接一名群眾報案,稱其女同事白×梅在某地下停車場停車後失去聯繫。轄區公安機關接報後到現場調查,經現場及周邊視頻監控錄像查看發現,19日20時12分許,白×梅在地下停車場內被3名男子強行帶上其雲A×××NC號牌小轎車後駛離停車場,疑似被綁架。昆明市公安局隨即通知各卡點、巡邏單位開展查堵



警方當場拘捕綁架疑犯。網上圖片

工作。20日10時許,該同事接到白×梅電話,要求幫助匯款30萬元至一指定帳戶,並稱將與不認識的同車男子從孟連出境。經初步查證:被擊斃疑犯為田×啟(男,31歲,湖南龍山縣人);被拘捕的三名疑犯分別為楊×(男,20歲,雲南富民縣人)、韋×明(男,25歲,海南瓊中縣人)、陸×傑(男,24歲,廣西浦北縣人)。目前,該案正在進一步調查處理中。

中山出租屋斬人 幼童三死傷



案發現場殘留血跡。王松濤攝

香港文匯報訊(記者 王松濤 中山報道)中山市東區昨日上午七時許發生一起持刀傷人案件,一名男子持刀闖入亨尾萬和街一出租屋內行兇。致一名不到1歲男孩死亡,另一名5歲男孩和11歲女孩受傷。案發地點距車充派出所不到100米,兇徒被聞訊而來的巡防人員現場拘捕。

據街坊透露,該出租屋租給湖南籍一戶劉姓人家,劉某以賣菜為生。十幾天前,劉某母親才帶著幾個小孩來中山。本打算案發前一天回湖南老家,卻未曾想到發生慘案。據了解,身亡男孩(9個月大)的母親劉女士案發時在院子中給兒子洗澡,另外兩個受傷兒童是其弟弟劉某的小孩,正在院中玩耍。兇徒陳某(23歲,廣東省連州市人,在中山務工)突然闖入聲稱要斬人,隨即行兇。在劉女士還未做出反應時,兒子已被斬死。另外兩名兒童,5歲的男孩受傷較重,均送至博愛醫院治療。

麵包發霉 海南向災民道歉

香港文匯報訊 據中新社報道,超強颱風「威馬遜」重災區文昌市翁田鎮出現發霉麵包、蛋糕等變質食品作為救災物資,海南省民政廳廳長苗建中昨日在颱風防禦和救災情況新聞發佈會上向災區民眾道歉,並表示民政廳成立的工作組正在深入調查。當局已查封290箱懷疑有問題救災物資。

查封290箱 誓言究責

有網民20日在微博上晒出變質食品圖片,稱她翁田鎮的一個姐妹家中收到救災物資,並質問「這些發霉的麵包就是賞給災民的食物嗎?」網友「剛峰」在博客發表文章,翁田鎮茂山村委會實育村200多位村民接到通知,去鎮政府領取了7箱礦泉水和兩箱麵包,但打開後發現是發霉食品,生產日期明顯寫着2014年7月1日,保鮮半年,廠家為福建漳州龍海市一家名為金旺達的食品公司。

苗建中說,為解決災區群眾食物短缺的問題,19日,經海口市秀英區民政局介紹,該廳向海南華健貿易有限公司購買了包括蛋糕、麵包、餅乾等3類食物共1,127箱,分兩車送往災區,其中568箱送往文昌市翁田鎮,559箱送往文昌市鋪前鎮、錦山鎮、羅豆農場等地。

苗建中說,20日上午10時許,民政廳救災處接到翁田鎮民政助理反映,群眾在食用過程中發現部分食物發霉。救災處兩名工作人員抵達翁田鎮就此事進行初



網民上傳海南發給災民的發霉麵包相。網上圖片

步調查,發現民政助理反映的情況屬實。21日,民政廳已派出工作組,到翁田鎮就此事進一步調查,目前,出現問題的290箱食物已全部封存。

苗建中表示,如果是供貨商的問題,將追究相關責任,如果涉及官員採購腐敗,將嚴懲不貸,絕不姑息。

雲南泥石流 12死8失蹤

香港文匯報訊(記者 丁樹勇 昆明報道)雲南德宏州21日凌晨6時許發生泥石流,已造成12人死亡、8人失蹤、7人受傷,13戶房屋受損。昨午,雲南省副省長尹建業率工作組抵達德宏州芒市,正在趕往受災村寨。目前,災區降雨仍在持續,通訊基本正常,但交通和電力中斷。芒市通往芒海鎮的兩條公路沿途塌方很多。相關部門已調集救援力量1,100餘人正趕赴災區,但被阻在路上,多台挖掘機正在進行道路疏通。

「過期肉」拖累 麥記肯德基生意跌

香港文匯報訊(記者 胡璋燦、章蘿蘭 上海報道)供應商「過期肉」被曝光,拖累麥記、肯德基等洋快餐巨頭生意急跌,自食態度判斷,預計負面影響或將持續。肯德基旗下兩款涉事產品目前仍在上海照常銷售,因為公司堅稱「上海的所有肯德基餐廳,沒有使用上海福喜供應的肉類食品原料。」

內地媒體爆料,麥記、肯德基、必勝客等國際知名快餐連鎖店的肉類供應商——上海福喜食品公司存在大量採用過期變質肉類原料的行為。受此影響,昨日午餐時間,記者在上海鬧市區徐家匯一家麥記看到,餐廳有大量空位,與昔日大排長龍的情景截然相反。有店員直言,客流量比往日銳減近半。另一間肯德基,上百平米的餐廳中亦只點綴了寥寥幾名食客。



受「過期肉」影響,一家肯德基餐廳門可羅雀。胡璋燦攝

百姓故事

甘肅岷漳地震周年 記者災區直擊 悲傷藏心間 災民展新生



岷縣梅川鎮茶園村災後重建點一片生機。盛學卿攝

家住岷縣梅川鎮馬家溝村的包紅亭,地震前有個8歲的大女兒包翠茹,她不僅成績優異,還熱愛舞蹈,經常展示新學的舞姿給父母看。包翠茹也被包家寄予厚望,按照家人的計劃,包紅亭在外打工,妻子在家務農照顧孩子,將來供兩個女兒上大學。「她讓我們很放心,也很爭氣。」這是包紅亭對大女兒的評價,然而他面對的卻是一場絕望。

永失愛女 大吼紓苦悶

那場災難發生的前一天,包家設宴慶祝新樓封頂,包紅亭不到10歲的外甥和外甥女也隨家人來吃喜酒。由於幾名小輩很少相見,那晚家人安排大女兒和兩個外甥住進主房,小女兒則在西房過夜。地震發生時,包紅亭和父親在新樓樓頂幹活,他眼睜睜看着院後滑下的山泥將主房掩埋,吞嚥了正在熟睡的三個孩子。

按當地風俗,死去的小孩都由街坊幫忙安葬,以免家人難過。包家對於大女兒的安葬點並不知曉,

有時實在想不得,包紅亭就跑到山上去找尋女兒的墳墓。周年祭前夕,包紅亭只說了一句話:「過去一年了,一直覺得孩子還在。」

一年來,包紅亭瘦了十多斤,經常通宵睡不着覺,有時還會半夜起床偷偷翻看女兒的相片。從不抽煙的包紅亭如今也學會了抽煙。難受的時候,他就猛抽煙,怕家人看到,他就跑到遠處的山上大吼幾聲,排解心中的苦悶。

女兒走後,包的妻子就從未去過老宅子,她說,曾為了教育大女兒還打罵過她,這讓她很自責,至今無法原諒自己,每每想到這些,心臟就有一種麻木的感覺。

在政府幫助下,包紅亭在山下重新選址蓋了新屋,且已初具規模。待院牆建好後,包紅亭準備外出繼續幹老本行,給人開大車拉貨,妻子則準備在縣城找一份活計,負責照顧小女兒。包紅亭說,失去女兒的悲痛已藏在心底:「不管怎樣,未來我們一家三口還要面對新生活。」



包家在山下重新蓋新房,小女兒是他們唯一的希望。許亞飛攝



照看親戚家的小孩,讓緒懷德暫時忘卻悲傷。許亞飛攝



李學燕在失去妻子後,和初中同學賈麗麗組織新家。許亞飛攝

今天是造成93人死亡、逾千人受傷的甘肅省定西市岷縣漳縣6.6級大地震一周年。在周年祭前夕,本報記者深入岷縣多個重災村落,了解災民一年來災後重建及重新生活的情况。雖然那場可怕的大地震過去了整整一年,但不少村民回想起當時的情景,依然難掩悲傷。不過,他們覺得必須要堅強地面對新生活……

香港文匯報記者 朱世強、許亞飛 甘肅岷縣報道



包紅亭在廢墟前痛哭流涕。他說,為什麼不讓自己代替女兒走呢。許亞飛攝

走出喪妻痛 重組新家庭

大地震一周前一年的晚上,在重災區拉路村的一處墳前,22歲的李學燕正為災難中離世的妻子張亞麗燒紙錢。墳前擺放着妻子生前最愛吃的橙子和點心。在旁邊還有李學燕的現任妻子賈麗麗和他的父親李萬福。紙錢燒完後,李家父子失聲痛哭,賈麗麗也心酸地說,姐,你放心,我會照顧好學燕和兩位老人的,像你一樣做一個好妻子、好兒媳。

地震前幾天,李學燕和妻子去小姨家玩耍,留下來多住幾天。由於當日下午,李學燕送回家照看父母,不想那次離開便是一場永別。在地震中,李家失去了懂事的兒媳及她懷胎8月的寶寶。

在妻子離開後最失落的日子裡,李學燕的初中同學賈麗麗走進了他的生活。地震發生一

個月後,賈麗麗給李學燕撥通了電話,得知李家的噩耗,並鼓勵李學燕:「別難過,她在天堂希望你過得好。這是天災,人是無能為力的,男人要堅強。」

賈麗麗無微不至的關懷感動了李學燕。慢慢的,兩人擦出愛情的火花。有一天,李學燕問賈麗麗:「我想有個依靠,你可以嗎?」賈麗麗頓了頓說,我可以做那個人……去年12月結婚,李家更是設宴20桌招待客人。李學燕說,那天他看到父親笑了,那是災難發生以來父親第一次笑。

三孫是唯一希望 老教師堅強生活

褚懷德是永光村一名小學老教師,他還從未經歷過地震,只是在報紙上看過汶川地震的照片。然而,他怎麼也沒想到,地震會瞬間毀了他的家——老伴、兒子、兒媳被無情的災難埋在廢墟下。現在,褚懷德唯一的希望,就是指望三個不到15歲的孫子好好活着。這也是他能挺到現在的原因。

褚懷德的家被山體吞噬的連一點遺物都沒留下,這是他花費一輩子心血、東拼西湊30萬元修蓋起的兩座院落。後來,從醫療證上撕下的三張照片,成為親人留給他唯一的印記。

褚懷德的三個孫子在地震後被一家愛心救助機構收養,在北京生活學習。一年來,褚懷德幾乎每半

個月就跑到自家地裡的墳前靜坐一會,坐着坐着就不自覺的流淚。這兩天,孩子們放暑假回到了家鄉。褚懷德反覆叮囑他們,一定要好好學習。他知道,這裡貧窮落後,祖祖輩輩都是農民,只有走出大山才能改變命運。三個孩子也特別爭氣,其中兩個在班裡排名前五,當班長的老大更是希望考進軍校,因為他曾看見部隊官兵挖出了家人,他想像同樣的人去幫助別人。

在周年祭前夕,褚懷德帶着孩子們來到墳前,他讓三個孩子挨個給奶奶、爸爸、媽媽磕頭。磕完了頭,他抹着淚對離世的親人說,等十周年的時候我們再給你們辦儀式,那時,不管孩子們考上了大學還是做別的,都要給我們一個交代。